
 

Δελτίο Τύπου 

Ετήσια Γενική Συνέλευση  ΣΑΕ Ωκεανίας και Άπω Ανατολής 

Εντατικοποίηση  προσπαθειών  για την ενεργοποίηση ή  διαφοροποίηση του νόμου για την                       

επαναλειτουργία  του ΣΑΕ 

 Με συμμετοχή αντιπροσώπων μελών του ΣΑΕ από την Ωκεανία ολοκληρώθηκαν με επιτυχία οι εργασίες τις Ετήσιας 

Γενικής Συνέλευσης του ΣΑΕ Ωκεανίας και Άπω Ανατολής. 

Η συνέλευση πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά την Κυριακή 21 Απριλίου 2024 και ώρα 2.00 μμ 

Στην έδρα ο Συντονιστής Γιάννης  Θεοδωρίδης με την παρουσία του Κώστα Βερτζάγια τ. προέδρου του  ΣΑΕ Ωκεανίας. 

Ο Συντονιστής  του ΣΑΕ Ωκεανίας και Άπω Ανατολής  Γιάννης Θεοδωρίδης  άνοιξε τις εργασίες τ της Ετήσιας Γενικής 

Συνέλευσης  με βάση την καθορισμένη θεματολογία  αφού καλωσόρισέ τους αντιπροσώπους/ Οργανισμών μελών του 

ΣΑΕ Ωκεανίας που λάμβαναν μέρος διαδικτυακά στις εργασίες της συνέλευσης  και ειδικότερα τον επίτιμο Συντονιστή 

Γιώργο Αγγελόπουλο   κι αυτών  που συμμετείχαν  από την Ευρώπη την Δρ. Όλγα Σαραντοπούλου Γραμματέα του 

Παγκοσμίου ΣΑΕ και τον Δρ. Κώστα Καρρά – Δίκτυο Επιστημόνων ΣΑΕ.  

• Στη συνέχεια εγκρίθηκαν ομόφωνα  τα πρακτικά της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης  του περασμένου χρόνου,  τα 

οικονομικά για το οικονομικό έτος 2022 και η  οικονομική αναφορά  καθώς επίσης και  η αναφορά του Συντονιστικού  

Συμβουλίου  σχετικά με τις δραστηριότητες , τις  εισηγήσεις και προτάσεις του ΣΑΕ Ωκεανίας  για ζητήματα της  

Ομογένειας αλλά  και για τη πορεία του Θεσμικού Οργάνου στην περιφέρεια  Ωκεανίας  και την Οργάνωση του ΣΑΕ  

γενικότερα . 

• Έγινε αναφορά και περεταίρω συζήτηση στις ενότητες που οριοθετήθηκαν  προηγούμενά  όπως :   

•  Ο Νόμος για το ΣΑΕ που ψηφίστηκε τον  Φεβρουάριο του 2021 για την επαναλειτουργία του ΣΑΕ και η μη 

ενεργοποίησή του  

• Η ψήφος των  Ελλήνων του Εξωτερικού 

• Η ίδρυση Υπουργείου Απόδημου Ελληνισμού 

• Δραστηριότητες του Ομογενειακού Ταμείου Εκτάκτων Αναγκών   

• Συνεργασία ΣΑΕ  και Οργανισμών /μελών του ΣΑΕ σε ζητήματα παροικιακής   δομής  και λειτουργικότητας και 

θεμάτων που  απασχολούν τους  ομογενείς μας  τοπικά και σε σχέση με την Γενέτειρα 

Ακόμα εγκρίθηκε ομόφωνα  και ο διορισμός του Ορκωτού λογιστή  - Εταιρεία InCorp Advisory ( Prev.Rothsay Accounting 

Services)   για το τρέχον  οικονομικό έτος.  

 

 Το Συντονιστικό Συμβούλιο αναφέρθηκε διεξοδικά ότι: 

• Η κατάσταση για το ΣΑΕ παραμένει η ίδια. Ο νόμος δεν έχει ενεργοποιηθεί και  το ΣΑΕ Παγκοσμίως παραμένει  

ματαιότερο . Η οργάνωσή του ΣΑΕ δεν έχει προχωρήσει ούτε θα προχωρήσει αν η κυβέρνηση δεν ενεργοποιήσει τον 

Νόμο. 



Αυτό σημαίνει ότι  θα πρέπει το ΣΑΕ  ή να συνεχίσει ποιο εντατικά τις προσπάθειες  του , για κάποιο διάστημα ,προς την 

κυβέρνηση και τα άλλα κόμματα   να ενεργοποιηθεί ο νόμος για την ανασύσταση του ΣΑΕ ή  να αυτοδιαλυθεί. 

• Σχετικά με την ψήφο των αποδήμων η  τελευταία εξέλιξη για την επιστολική ψήφο στις επικείμενες ευρωεκλογές  

είναι θετική , όμως το ζητούμενό  για το ΣΑΕ είναι  κα η  επιστολική ψήφος  για τις εθνικές εκλογές αλλά και η εκλογή 

αντιπροσώπων των αποδήμων  μέσα από εκλογικές περιφέρειες  του απανταχού ελληνισμού και όχι από το 

επικρατείας. 

• Το ενδιαφέρον της Οργάνωσης του ΣΑΕ Ωκεανίας είναι η άμεση  επικοινωνία με την οργανωμένη και μη ομογένειά    

για συνεργασία  στην προώθηση Ομογενειακών  προβλημάτων προς την  Ελλάδα και τοπικά. 

• Η ελληνομάθεια σε όλη την Ωκεανία είναι στην πρώτη γραμμή και η συνεργασία των εκπαιδευτικών φορέων  με τα 

εκπαιδευτικά ιδρύματα όλων των βαθμίδων είναι άκρως αναγκαία. 

Ακολούθησε  διαλογική συζήτηση  με τα  μέλη/αντιπροσώπους  του ΣΑΕ  στις ενότητες   για την Ψήφο των Ελλήνων του 

εξωτερικού ,  για την μη ενεργοποίηση μέχρι σήμερα του νόμου επαναλειτουργίας  του ΣΑΕ,  για τα εθνικά θέματα , τις 

συνεργασίες  με τούς ομογενειακούς Οργανισμούς και τα προβλήματα  που αναδύονται στη σχέση του Θεσμικού 

Οργάνου και διαφόρων  Οργανισμών μελών του  καθώς επίσης  και τη συνεργασία με  το μητροπολιτικό Κέντρο.  

Αποφασίστηκε μεταξύ άλλων  Ομόφωνα να  εντατικοποιηθούν οι προσπάθειες  προς την ελληνική Κυβέρνηση για την 

ενεργοποίηση ‘η  διαφοροποίηση του Νόμου για την επαναλειτουργία  το Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού. 

Για το σκοπό αυτό  θα  δρομολογηθούν δραστηριότητες  σε συνεργασία με αντιπροσώπους του ΣΑΕ  και από άλλες 

περιφέρειες και κυρίως την Ευρώπη  με στόχο  την ενημέρωση  όλων των κοινοβουλευτικών  κομμάτων στην πατρίδα  για 

το θέμα της  επανασύστασης και επαναλειτουργίας  της Οργάνωσης του ΣΑΕ. 

Μετά από μια πολύωρη εποικοδομητική Συνέλευση ολοκληρωθήκαν με επιτυχία οι εργασίες της ΕΓΣ   με τις ευχαριστίες 

του Προεδρείου   προς τους συμμετέχοντες  και τις  θερμές ευχές του  για  Καλό Πάσχα και Καλή Ανάσταση στην 

Ομογένεια μας  .  

Το  Συντονιστικό Συμβούλιο 

ΣΑΕ Ωκεανίας και  Άπω Ανατολής 

Σύδνεϋ  3/5/24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


